

## Από τον Διευθυντή Σύνταξης

### Λίγα Λόγια για το Περιοδικό

Γεώργιος Ζουριδάκης

Το Αθηναϊκό Ακαδημαϊκό Περιοδικό κυκλοφόρησε κατά πρώτον την 25<sup>η</sup> Μαρτίου 2021, κατόπιν πρωτοβουλίας των μελών του Αθηναϊκού Ιδρύματος Παιδείας και Έρευνας (ΑΙΠΕ), φιλοδοξώντας να καλύψει το κενό που δημιουργούσε η (χρόνια) έλλειψη ελληνόφωνου ακαδημαϊκής εκδόσεως φιλοξενούσας (πόσο μάλλον προωθούσας) τον διεπιστημονικό διάλογο. Πρόδηλος εκ της ημερομηνίας πρώτης κυκλοφορίας του ήταν τόσο η αφορμή της (συμπλήρωση 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση του 1821), όσο και η ελληνοκεντρική (υπό την ευρεία έννοια) γενικότερη στόχευση και η θεματολογία του.

Συμπληρώνοντας πλέον δύο έτη κυκλοφορίας, το περιοδικό φιλοξενεί σε σταθερή βάση τα προϊόντα της έρευνας ακαδημαϊκών ανά την υφήλιο, παντός επιστημονικού πεδίου (από την παιδαγωγική στα οικονομικά και από την νομική στην ιατρική κ.ο.κ.) πάνω σε διαχρονικά αλλά και επίκαιρα θέματα- πάντα στα ελληνικά. Απαλλάσσει έτσι (στο μέτρο που αυτό είναι δυνατόν) τη διεπιστημονική έρευνα από τις δυσκολίες και τα διλήμματα που συνεπάγεται η διαθεσιμότητα μόνον εξειδικευμένων περιοδικών και διευκολύνει τη γόνιμη ανταλλαγή ιδεών. Υπερπολύτιμος αρωγός σε αυτό είναι η δεξαμενή ακαδημαϊκών από όλον τον κόσμο του ΑΙΠΕ, καλύπτουσα το σύνολο των επιστημών και όλες τις ακαδημαϊκές βαθμίδες, διασφαλίζουσα τόσο την χρηστή επιμέλεια της εκδόσεως, όσο και την αρμόζουσα απήχηση αυτού.

Το παρόν τεύχος παρουσιάζει θεματολογία ιδιαίτερου, μπορούμε να πούμε, ελληνικού ενδιαφέροντος, καθόλα επίκαιρη, με επιστημονική αρθρογραφία (αλλά και βιβλιοπαρουσιάσεις) που καταπιάνεται με ζητήματα εκτεινόμενα από την πολιτική ιστορία έως τις (οικονομικές, υγειονομικές και άλλων ειδών) κρίσεις των καιρών μας και την περιβαλλοντική βιωσιμότητα.

Αποτελεί δε έξοχο παράδειγμα του διεπιστημονικού χαρακτήρα και στόχευσης του περιοδικού. Άλλωστε, η απροκατάληπτη διεπιστημονική προσέγγιση, την οποία και το περιοδικό προκρίνει και υπηρετεί, έχει πολλά να προσφέρει: καίριους προβληματισμούς, πολυσχιδή ανάλυση, αλλά και (σημαντικότερα) καινοτόμες λύσεις.